

Взгляд в день завтрашний

Анатолий Исаков,
профессор

Неумолим ход истории. Идет бурный процесс преобразования человеческого общества. Великая Октябрьская социалистическая революция в России всколыхнула весь мир и вырвала из капиталистической орбиты одно из крупнейших государств, а Вторая мировая война привела к демонтажу колониальной системы в Азии и Африке, заставила капиталистические страны искать пути выживания в эпоху сильнейших социально-экономических потрясений.

Появился глобализм как теория и практика продления существования капитализма. Лучшие умы человечества стал занимать вопрос, а что дальше?

Глобализм – спасение или катастрофа?

Действительно, сегодня вопрос стоит именно так.

Глобализм при всей привлекательности в развитии экономики, торговли, управления социальными процессами в мировом масштабе, прежде всего среди цивилизованных стран, таит в себе серьезные противоречия и неразрешенные проблемы.

Это утверждают, характеризуя процесс глобализации, такие ученые, как А.Чумков, А.Федотов, А.Задерей и др.

Именно они на основе глубокого анализа исторических событий показали, что к мировой власти стремились государства-завоеватели с древних времен. Достаточно вспомнить такие личности, как Наполеон и Гитлер, которые пытались установить свое господство не только над Россией, но и над всем миром.

Развивая эту мысль дальше, ученые пришли к выводу, что в современном мире к мировой власти пробивают себе дорогу

промышленно-финансовые верхи Запада во главе с мировыми банкирами.

В этот процесс, по словам Д.Колемана и О.Платонова, вовлечены многие государственные, военные, общественные, религиозные деятели, ученые в том числе из России.

В докладе Центрального разведывательного управления США конгрессу “Тенденции мирового развития к 2015 году” отмечаются позитивные результаты, достигнутые в ходе глобальных процессов и в то же время содержатся пессимистические прогнозы, подтверждающие значительные трудности, с которыми сталкивается сейчас человечество. Там же говорится о положительной роли Всемирной торговой организации (ВТО), Международного валютного фонда (МВФ), военного блока НАТО, организации американских

государств (ОАГ), так называемой “восьмерки”, Европарламента и ряда мировых общественных организаций.

При этом отмечается, что дальнейшему развитию глобализма препятствуют такие факторы, как перенаселение планеты, ограниченные сырьевые ресурсы Земли, рост международного терроризма, наличие в мире государств с другими социальными системами (Китай, Вьетнам, Куба, Венесуэла).

Преодолеть эти негативные причины ЦРУ рекомендует за счет сокращения населения Земли, жесткого ограничения расходования сырья (вплоть до взятия контроля над государствами, располагающими крупными его запасами), силового подчинения государств, являющихся якобы рассадниками международного терроризма, ликвидации различных стран социалистической ориентации за счет различных провокаций или применения силы.

В практике западных государств это ново.

Еще бывший директор ЦРУ США Аллен Даллес говорил по отношению к нашей стране следующее: “Посев там хаос, мы незаметно подменим их ценности на фальшивые и заставим их в эти фальшивые ценности верить. Как? Мы найдем своих единомышленников, своих союзников в самой России.

Честность и порядочность будут осмеиваться и никому не будут нужны, превратятся в пережиток прошлого.

Хамство и наглость, ложь и обман, пьянство и наркомания, животный страх друг перед другом, беззастенчивость, предательство, национализм и вражду народов, прежде всего вражду и ненависть к русскому народу, – все это мы будем ловко и незаметно культивировать, все это расцветет махровым цветом. И лишь немногие, очень немногие будут догадываться или даже понимать, что происходит.

Но таких людей мы поставим в беспомощное положение, превратим в посмешище, найдем способ оболгать и объявить отбросами общества. Будем вырывать духовные корни, опошлять и уничтожать основы народной нравственности.

Мы будем расшатывать таким образом поколение за поколением. Будем браться за людей с детских, юношеских лет, главную ставку всегда будем делать на молодежь, станем разлагать, развращать, растлевать ее. Мы сделаем из них циников, пошляков, космополитов”.

Этой призрачной идее подчинены идеология, внешняя политика, экономика, вооруженные силы и спецслужбы ведущих капиталистических стран мира.

Фактически сейчас мир встал перед дилеммой: удастся ли ему сохраниться в условиях все возрастающих противоречий или наступит глобальная катастрофа? Кстати, о последней все громче предупреждают голоса западных и российских ученых.

В работах таких ученых, как Э.Гор, А.Федотов, В.Горшков показано, что в настоящее время мировое сообщество уже встало на путь возможной гибели. Они утверждают, что мир обречен, если не измениться к 20–30-м годам нынешнего столетия, которые могут стать началом деградации цивилизации.

Поэтому человечество без промедления должно искать выход из создавшейся ситуации.

Естественно, ведущие капиталистические страны, понимая обреченность мира в его современном виде, будут предпринимать отчаянные усилия, чтобы продлить свое существование. Они попытаются пойти на все тяжкие, чтобы сохранить свое господство над миром, вплоть до применения против несогласных ракетно-ядерного оружия, руководствуясь правилом – для достижения поставленной цели все средства хороши.

Как видится будущее человечества?

По этому поводу известный политолог профессор В.Сергованцев спрашивает, какая страна мира, вовлеченная в процесс современного глобализма, добровольно пойдет на сокращение своего населения, свертывание производства (внутреннего валового продукта), ограничение потребления сырьевых ресурсов, наконец, на ущемление интересов олигархической верхушки и отвечает — такого государства сейчас нет. Капиталистическая система ведет человечество к гибели как автомат.

Неужели нет выхода из возникающего тупика?

Исторический опыт показывает, что альтернатива глобальной катастрофе есть. Это путь коренных социальных преобразований в системе государств мира, установление в них такого строя, который способствовал бы справедливому распределению между членами общества произведенного продукта, росту населения государств, рациональному расходованию сырья, поиску его альтернативных видов, ликвидации всех видов оружия на Земле, улучшению экологии.

Но согласятся ли с этим современные капиталистические государства? Вряд ли?

Они пойдут на все, вплоть до мировой ракетно-ядерной войны, чтобы сохранить статус-кво.

Сейчас ракетно-ядерным оружием располагают пока 7 государств мира. Близи к обладанию им еще несколько стран. При таком составе собственников ракетно-ядерного оружия вполне возможно возникновение острого ядерного конфликта. Пойти на такой рискованный шаг могут США и их союзники, пытаясь своим ядерным потенциалом уничтожить своих противников, при-

крываясь сами противоракетным зонтом. Однако как бы ни была сильна противоракетная оборона агрессоров в ней будут значительные бреши, используя которые другая сторона нанесет не менее разрушительные ответные ракетно-ядерные удары.

Тогда Планета погрузится во мрак. Вокруг возникнут колоссальные разрушения, радиоактивное заражение, потери достигнут многих десятков миллионов людей. Чтобы восстановить нормальную жизнь на Земле потребуются десятки, а то и сотни лет напряженного труда оставшихся в живых. И еще неизвестно, под эгидой какого общественного строя это будет происходить.

Вряд ли такой сценарий устроит современное капиталистическое общество. Поэтому оно пытается для продления своего существования идти по пути сокращения населения планеты, ликвидации неугодного им общественного строя, установления господства над государствами, якобы являющиеся рассадниками международного терроризма, захвата сырьевых регионов, изменения разума человека, максимально приспосабливая его к своим интересам.

Планируя сокращение населения, сильные мира сего считают, что это мероприятие приведет к уменьшению расхода ресурсов (питания, электроэнергии, углеводородного сырья и др.) и тем самым позволит снизить нагрузку на планету. Пути решения этой проблемы они видят в развязывании локальных и региональных войн, вооруженных конфликтов, создании голода, насаждении разврата, стерилизации и других методов. Сопrotивление со стороны стран социалистической ориентации и антиглобалистов, по их мнению, имеет чисто символический характер и не представляет серьезной угрозы современному глобализму.

Бесперспективность сокращения населения Земли противоречит законам природы и устройству цивилизованного сообщества. Допустим, что население планеты удастся сократить до 1 млрд. чел., но если останется капиталистическая система с жесткой конкурентной борьбой, то останется избранная каста и остальная часть населения для обслуживания. В этом случае сохранится и борьба между ними. Гармонии на Земле не наступит.

Учитывая, что современное противостояние труда и капитала идет на глобальном уровне, то наиболее вероятным вариантом разрешения этого извечного спора остаются войны, последствия которых могут быть непредсказуемыми.

Другим направлением сохранения своего господства буржуазные государства видят в перераспределении земных ресурсов (нефти, газа и др.) в пользу наиболее развитых стран. Они стремятся сделать это уже сегодня.

С одной стороны, они прибегают к актам прямой военной агрессии (Ирак, Афганистан), с другой – к различным угрозам и санкциям (Венесуэла, Иран, Россия). Видимых результатов такие шаги пока не дают, но подобные действия таят в себе серьезную угрозу миру. Именно в локальных и региональных войнах глобалисты ищут выход из создавшегося положения.

Что касается стремления капиталистического мира повлиять на сознание человечества, изменить у него

материалистическое мировоззрение, максимально приспособить его к нуждам глобалистов, то здесь следует отметить следующее: с середины XX столетия стало особенно заметна тенденция, когда развитие интеллекта человека в капиталистическом обществе активно приспосабливается к нуждам глобализации, узкой профориентации при насаждении в обществе низкопробных вкусов и низменных побуждений. Этому также способствуют СМИ, литература и искусство.

Учитывая, что основная масса людей легко внушаема и управляема, глобалисты добиваются того, чтобы господство над этой массой могла осуществлять сравнительно небольшая группа людей, которая, обладая определенными знаниями, может легко повелевать членами общества. Это, по определению ряда ученых, – хищники, правящие современным миром. Их интересы сейчас, как никогда, приходят в противоречие с интересами подавляющей части людей.

Прогрессивные граждане Земли видят выход из этого положения в том, чтобы активно противостоять правящей верхушке глобалистов, не допустить проникновение в свои ряды ее агентов влияния, настойчиво готовить в своей среде достойных лидеров оппозиции из числа наиболее стойких и мужественных патриотов. Эти лидеры, по словам профессора Б.Диденко, должны смело идти вперед, вести за собой остальную массу людей. Такие лидеры у каждого народа есть, но их надо готовить и на день завтрашний.

Судьба России

Будущее России неотделимо от общей судьбы человечества. Наша страна, как и все государства мира, борется за существование, переживая

эт непростой период социальных преобразований и упорно идет по пути создания правового демократического государства. Для этого

укрепляется его нормативная правовая база, усиливается вертикаль руководства страной, завершается оформление и становление ведущих политических партий, разрабатываются программы дальнейшего развития экономики, активизируется внешняя политика, близится к завершению перестройка силовых структур. Правда, указанные мероприятия проводятся с различной степенью эффективности.

На пути создания в нашей стране государства “суверенной демократии” еще немало недостатков и нерешенных проблем.

Наше общество, прежде всего, тревожит отсутствие в России национальной идеи. Это явный просчет политического руководства, которое до сих пор не может предпринять в этом отношении результативные шаги. Ведь национальная идея – это идеологический и политический стержень развития государства, прожектор, освещающий путь его движения в будущее.

Ее отсутствие в России на сегодняшний день тормозится двумя факторами:

во-первых, не до конца определены и надлежащим образом оформлены отношения России и Запада;

во-вторых, нежелание российского руководства признать, что наша страна в силу своего геополитического положения расположена в двух частях света – в Европе (меньшая часть) и в Азии (основная часть). Она вынуждена существовать в этих условиях и находить общий язык как с европейскими, так и азиатскими странами. Поэтому лозунг “Мы – Европа!” – является для России не только несвоевременным, но и дезорганизующим.

Посмотрим, что же ждет Россию в обозримом будущем на основных направлениях ее развития.

Прежде всего, **о правовой базе**. Ее состояние вызывает большую тревогу.

В целом современная Конституция России часто не находит своего воплощения в федеральных законах, Указах Президента России, Постановлениях Правительства РФ, а иногда вообще игнорируется.

Кроме того, затрудняют функционирование государства слишком большое количество и не совсем высокое качество отдельных нормативных правовых документов.

Создается впечатление, что законодатель стремится чисто формально подойти к этому вопросу, забывая о значимости каждого конкретного шага в деятельности любого органа государства, организации или гражданина. С другой стороны, ряд нормативных правовых актов, прежде всего федеральных законов (“О борьбе с коррупцией”, “Об интеллектуальной собственности” и др.), годами не рассматривается Федеральным Собранием страны.

Значительная часть судов всех инстанций в России до сих пор не стала олицетворением законности и справедливости. Ошибки на стадиях предварительного и судебного расследований уголовных и гражданских дел зачастую приводят к заключению под стражу невиновных (вопиющий случай с Генеральным директором ФГУП “Базальт” В.Кореньковым), к оправданию обоснованно подозреваемых или замене предусмотренных законом наказаний слишком мягкими или условными.

Органы прокуратуры в центре и на местах подвержены частым сме-

нам руководства, изменениям функций и организационным потряскам.

Как известно, в области **внутренней экономической политики** нашего государства первоочередной задачей, как отмечал Президент Российской Федерации В.В.Путин, является удвоение внутреннего валового продукта (ВВП) к 2010 г.

Задача не из легких, но вполне решаемая, если обеспечить ежегодный прирост производства основных видов продукции на уровне 12–15% (при современных 7–6%). Достигнуть таких показателей возможно путем более энергичного привлечения в народное хозяйство инвестиций, в том числе иностранных.

Значительный результат в росте ВВП может быть также достигнут за счет новых технологий, повышения производительности труда и культуры производства.

В повестке дня развития экономики России должно стоять завершение создания металлургических, нефтяных, угольных, авиастроительных, бронетанковых холдингов под контролем государства.

Следует обеспечить также централизованное руководство транспортом и связью.

Особого внимания заслуживает сохранение и укрепление оборонно-промышленного комплекса (ОПК). К сожалению, несмотря на все меры, предпринимаемые в течение последних лет со стороны государства, на большинстве предприятий оборонки, как подчеркивал в одном из своих недавних выступлений Министр обороны Российской Федерации С.П.Иванов, остается тяжелое положение.

Сегодня на предприятиях ОПК эксплуатируется около 75% морально устаревшего

и на 50% физически изношенного оборудования. И хотя доход от экспорта российского вооружения за рубежом в 2005 г. составил 6,12 млрд. долл., проблемы, стоящие перед ОПК, усугубляются.

Об этом говорилось в октябре 2006 г. на III ежегодном инвестиционном форуме "Московский бизнес-диалог".

За ослаблением ОПК часто стоят западные спецслужбы.

Прямой путь к осуществлению указанных мероприятий – **общий подъем науки и образования** в стране, повышение интеллектуальных возможностей общества. Речь идет о сохранении, по словам писателя А.Солженицына, народа России – основного двигателя истории нашего государства. Пока же нам похвастаться нечем. Народ России деградирует, спивается, гибнет в авариях, катастрофах, на пожарах.

Мы ежегодно неоправданно теряем до 1 млн. чел., из которых 100 тыс. здоровых, трудоспособных людей.

Этим перекосам общими усилиями общества должен быть поставлен надежный заслон при одновременном увеличении рождаемости в стране.

Важным условием возрождения российского народа следует считать также вопрос **установления социальной справедливости в обществе**. По этому поводу Президент Российской Федерации В.В.Путин в своих ответах на вопросы граждан нашей страны в октябре 2006 г. сказал, что "для нас главное – сократить дисбаланс между теми, кто очень много получает и теми, кто мало зарабатывает". Достигнуть здесь полной гармонии в условиях капиталистического строя вряд ли когда-нибудь возможно. Однако подвижки вполне возможны.

По словам Президента Российской Федерации В.В.Путина, в 2006 г. рост реальных доходов населения составил примерно 11%, рост пенсий в реальном выражении – 6,1%.

Но здесь можно достигнуть большего за счет многомиллиардных размеров Стабилизационного фонда, обслуживающего в основном нужды иностранного капитала, и золотовалютного резерва России.

Необходимо, как показывают расчеты ученых, **в корне изменить экологическую обстановку** не только на планете, но и у нас в стране.

России, как и другим странам мира, согласно исследованиям британского ученого Н.Стерна, необходимо больше средств расходовать на сохранение окружающей среды (мировая потребность в средствах для этого – 1% ВВП, то есть 300 млрд. долл.). Это значительно уменьшит пагубные последствия глобального потепления, загрязнение атмосферы и оздоровит среду обитания на планете.

Что касается **внешней политики** России, то она на сегодняшний день не нашла еще своих четких ориентиров.

Особенно тревожат взаимоотношения России с ЕС, НАТО, ВТО и МВФ.

Нуждается в улучшении двусторонние связи России с США, Польшей, Прибалтийскими странами, Великобританией, Японией.

Нет ясности во взаимоотношениях нашего государства с Китаем, Кубой, КНДР, Вьетнамом.

Не решен окончательно вопрос о множестве дипломатических представительств России за рубежом. Застыло создание Союзного государства России и Белоруссии. Требуют большей определенности взаимоотно-

шения Российской Федерации с Украиной, Грузией и другими странами СНГ в рамках их коллективной безопасности.

В целом внешняя политика России на современном этапе развития международных отношений представляет собой довольно сложный процесс, требующий постоянной корректировки.

Важной составляющей выживания Российского государства является **состояние силовых структур**, необходимых как для отражения прямой агрессии, так и для стабилизации внутренней обстановки.

Так, Вооруженные Силы Российской Федерации, насчитывающие в настоящее время 1 млн. 131 тыс. чел., завершают стадию организационного реформирования и осуществляют постепенный переход на контрактный способ комплектования. Эти мероприятия проходят довольно сложно и встречаются немало трудностей в их осуществлении.

К примеру, как отмечала “Независимая газета”, явно недостаточны ассигнования, выделяемые министерству обороны на закупку современных вооружений, содержание контрактников и обеспечение жильем офицерского состава. Это серьезный минус в повышении боевой готовности и боеспособности армии и флота России.

Если к этому добавить недостаток контингента призывников, контрактников, кандидатов для поступления в военные вузы, их слабое здоровье, склонность к употреблению спиртных напитков и наркотических средств, то проблем в сохранении, и повышении боевого потенциала Вооруженных Сил Российской Федерации, окажется еще больше.

Постоянного внимания требует **поддержание контактов между Вооруженными Силами Российской Федерации и вооруженными силами стран СНГ.**

Определенные сложности существуют в повышении престижа Министерства внутренних дел РФ.

Здесь обстановка складывается таким образом, что в силу ряда обстоятельств наша страна сегодня должна содержать несколько сот тысяч человек в милиции и других органах внутренних дел, а также более 200 тыс. чел. во Внутренних войсках страны.

Такое значительное количество личного состава требует к себе постоянного внимания со стороны государства как в отношении обеспечения высокого уровня профессионализма, так и создания определенных условий (зарплата, жилье) для поддержания нормальной жизнедеятельности каждого сотрудника и военнослужащего.

Много еще в этом ведомстве нормативных, организационных и кадровых проблем, а также в сфере борьбы с коррупцией и беспределом. Особенно остро обстоит дело с кадрами. Здесь на сегодняшний день наблюдаются низкий образовательный уровень призываемого контингента, слабая профессиональная, прежде всего правовая подготовка низового звена милиции, трудности с комплектованием учебных заведений ведомства, большая текучесть кадров, слаба воспитательная работа, недостаточная оснащенность ряда подразделений техническими средствами.

Видимо, определенную часть забот в повышении роли органов внутренних дел в стране должны взять на себя местные органы власти.

Особо стоит вопрос о дальнейшем развитии и укреплении в России такого важного атрибута государства, как Федеральная служба безопасности. Являясь высокоорганизованной и сравнительно малочисленной организацией, ФСБ России сегодня успешно решает задачи по борьбе с разведывательной и иной подрывной деятельностью спецслужб и организацией иностранных государств, терроризмом, коррупцией, организованной преступностью, по охране Государственной границы.

Территориальные органы безопасности и органы этой службы в войсках постоянно совершенствуют свою организационную структуру, повышают интеллект и профессиональную подготовку сотрудников, техническую оснащенность подразделений и имеют в целом положительные результаты в своей работе. Они умело опираются на помощь других правоохранительных органов, местных властей и поддержку широких слоев населения. Положительно зарекомендовало себя создание в 2006 г. Национального антитеррористического комитета (НАТК) во главе с директором ФСБ Н.П.Патрушевым.

Сейчас в ведомстве осуществляется довольно сложный процесс реорганизации пограничной службы на основе перехода ее от войскового к оперативному способу охраны границы.

В настоящий период развития российского государства важную роль в силовом обеспечении его функций играют и такие его структуры, как Федеральная служба охраны (ФСО) и Министерство по ликвидации чрезвычайных ситуаций и гражданской обороне (МЧС).

Несомненно повышение созидательной роли в выживании государства и других структур страны, а также нации в целом.

Выводы

1. Современное Российское государство, несмотря на острые проблемы, стоящие сегодня перед человечеством, должно постоянно предпринимать необходимые меры, чтобы достойно выйти из возможных катастрофических потрясений социального и природного характера.

2. Первостепенные задачи России в настоящее время состоят в том, чтобы на основе национальной идеи добиться совершенствования норм права, коррекции общеполитического курса, подъема экономики, благосостояния народа, науки, культуры, образования, здравоохранения, укрепления обороноспособности и правопорядка.

3. Основная роль в становлении России как достаточно мощного правового демократического государства должна принадлежать руководству страны, органам государственного управления, бизнесу, ученым, инженерам, творчеству и созидательному труду народа, воинам армии и флота и средствам массовой информации.

**Подписка на 2007 г.
на журнал “Обозреватель – Observer”
в каталоге «Газеты и журналы»
агентства «РОСПЕЧАТЬ»:
47653 — на 6 месяцев**